



十天守护，陪他渡过生死劫难

金乡县人民医院心胸外科团队用精湛医术与服务给患者“心”的未来



本报记者 康宇 李锡巍
通讯员 孟丽 韩建

心脏是生命的发动机，为跳动的心脏做手术，其技术要求之高、风险之大不言而喻，在金乡县人民医院心胸外科，每天都会上演生死鏖战。科室的医护团队用高超的医技与优质护理服务，为每一位心脏病患者精心施治，挽回生命，不断创造“心”奇迹。

10天精心守护 生命奇迹再次“上演”

“真是要谢谢金乡县人民医院心胸外科的专家，是他们把我从死亡的悬崖边拉了回来，现在出门我都可以自己骑三轮车了。”26日，已经康复出院的患者贾先生回想起发病时的情景仍后怕不已。2016年6月底，家住菏泽市的贾先生因胸口持续疼痛难忍，来到金乡县人民医院就诊。经医生检查，他被确诊为“急性心肌梗死”。

“患者当时病情危重，也已经过了治疗‘黄金窗口期’，不能进行支架置入。病情变化之快犹如一个‘定时炸弹’，如不尽快拆除，患者随时会出现心率失常、猝死等症状。经多科室专家进行病例讨论决定，将为患者进行冠状动脉搭桥术治疗。”医院心胸外科副主任赵鹏介绍。

在通过术前检查和征得

家属同意后，心胸外科与其它相关科室择日对其进行了手术，术后转入医院ICU病房。“当时他的病情一直不稳定，术后第2天晚上，患者突然心跳骤停情况危急。在床旁监护的护士赶紧通知了科室医生和赵鹏，经过40多分钟地抢救，患者才转危为安。”医院ICU病房护士长寻庆美回忆说。

期间，为给患者提供更好的治疗护理，赵鹏多次与上级医院专家电话沟通探讨病情，由于患者还没渡过危险期，他也跟着“搬进”ICU科室，与其他医护人员一起24小时寸步不离的守护，直到10天后，患者渡过了危险期，转回了心胸外科病房进行后续的康复治疗。

“在普通病房住院7天后，患者身体各方面已恢复到接近正常，顺利康复出院。”赵鹏坦言，心胸外科是一个高风险、高技术的学科，高危患者很多，心脏就像人体发动机一



赵鹏(左二)正在为患者查房。本报记者 康宇 摄

样是一个很重要的器官非常精密。所以科室医护人员24小时加班加点监护患者已是常态，要保持神经紧绷随时准备处理突发事件。

精英“护心”团队 还给患者健康生活

多年来，金乡县人民医院心胸外科团队始终坚持“患者只要有一线生机，我们就要尽最大努力”的服务理念，面对凶险的心脏疾病他们总会“迎难而上”。正因如此，一幕幕生命奇迹在科室上演，众多患者获得了重生的机会，露出了久违的笑容。

据了解，金乡人民医院从1999年开始开展心脏手术，目前已经常规开展体外及非体外循环下冠状动脉搭桥术等各类心脏手术1200余例。开展心脏手术之早、病种之多、手术难度之大、手术例数之多均居全省县级医院前列。

今年心胸外科组织开展的心脏外手术例数、手术难度均较去年大幅度提高，至10月份已顺利完成心脏手术40余例。科室还积极推广应用新技术，今年逐步开展了食道超声引导下房、室间隔缺损微创封堵新技术，手术时间短、创伤小、恢复快。

同时，医院还加强与上级医院专家的联系与合作，邀请北京安贞医院、北京阜外心血管病医院、山东省立医院等医院专家来院会诊指导手术，让病人在‘家门口’就能享受大专家的优质医疗服务。

“现在科室团队人员经常去上级医院轮流进修学习，带回先进技术并落地生根。如今科室手术治疗、规范用药等多个环节都有很大提升，病人治疗风险降低，康复更加快速。”赵鹏坦言，医院会尽最大努力为患者提供精湛的医技与护理，让他们在基层治好病、少花钱。

知名中医针灸专家带来“中医盛宴” 收获满满，这节课没白来

本报济宁11月20日讯(记者 李锡巍 通讯员 王碧辉) 11月18日至20日，为进一步促进济宁市中医药事业发展，为期三天的济宁市周围性面瘫规范化针灸治疗技术高级研修班在经纬大厦举办。全市卫生单位从事针灸临床专业的技术人员150余人参加了研修班。

研修班上，国医大师、世界著名针灸大师石学敏院士、北京中医医院教授郭静、山东省中医

医院教授王锐等9位针灸专家分别以周围性面瘫针灸治疗为中心，系统讲授了本病症的中医病因病机、疾病分期、临床表现、针灸分型分期治疗等，并结合自己多年的临床经验，以临床顽固性面瘫患者为例，现场示教针灸治疗要点及选穴、进针注意事项以及面瘫其他中医治疗方法等，毫无保留的把自己多年积累的学术经验传授给各位学员，为济宁市广大中医学者奉献了一场高

规格的“中医盛宴”。

市中医院院长王祥生表示，济宁市中医院作为本市唯一一家三级甲等中医院，将充分挖掘、发挥中医特色优势，引领、推动济宁中医药事业发展的同时，让大众享受高标准的中医药服务。

本次研修班由济宁市人力资源和社会保障局、济宁市卫生和计划生育委员会主办，济宁市中医院承办。



15日，邹城市食品药品监督管理局“三措并举”加强食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作。执法人员对涉及的企业、产品、广告、会销开展拉网式检查，并开展针对性地抽样检验和科普宣传舆论引导。

本报记者 李锡巍 通讯员 邱阳阳 摄

守护“舌尖”

远离“全能神” 守护精神健康

崇尚科学·远离邪教

本报济宁11月20日讯(通讯员 孔宁)“全能神”又称“实际神”“东方闪电”，对信徒实行严格的精神控制，不断向信徒灌输远离家人、淡薄亲情的观念，是其重要特征，并成为破坏家庭的罪魁祸首。

剥夺家庭时间上，“全能神”要求信徒即便在家里也不能忘记“吃喝神话”，心里只能装着“神”，不停祈祷，将全部时间投入到阅抄

“经文”书籍、看听“讲道”光盘，把家人、家务抛诸脑后，挑拨家庭关系。

“全能神”宣称“那些舍不得父母，舍不得肉体享受的人都是悖逆神的人，都是毁灭的对象”。信徒必须放弃亲情，才能得到“神”的眷顾，要舍弃家庭，摆脱不信“神”的魔鬼亲人。

“全能神”打着“拯救人类”的旗号，怂恿信徒放弃家庭，抛弃亲情，将家庭和婚姻看作障碍予以铲除，伤害众多无辜家庭，实为社会公害。

济宁市健康教育讲师团成立 医疗大咖汇聚，送健康“大礼包”



本报济宁11月20日讯(记者 李锡巍 通讯员 刘玉婧) 日前，为宣传健康知识普及健康生活方式，济宁市召开了健康教育讲师团成立大会，培养和推出全市普及健康生活方式的中坚力量。

据了解，由济宁市卫计委组织成立的健康教育讲师团，汇聚了全市医疗保健、疾病控制、健康教育等领域的专家86名，他们

将在全市开展进社区、进学校、进家庭等健康巡讲活动和重大、重点疾病预防控制知识讲座和咨询，为城乡居民提供科学的防病、治病以及保健等方面的知识，倡导和传播健康生活方式。

为保证活动质量，济宁市卫计委和市疾病预防控制中心通过召开座谈会、发放需求表等形式深入村居、企业、学校调研，了解群众在生活中关注的健康问题。健康教育讲师团专家将围绕群众普遍关注的热点健康问题，结合专业科研成果，提供多层次、多学科、多种类的健康教育

演讲。

“我们通过各卫生计生单位推荐并遴选各学科优秀健康教育专家，组建了一支政治素质好、业务水平高、表达能力强的健康教育宣讲队伍，形成一个储备稳定的人才库。讲师团各领域专家将发挥优势特长，把健康知识更加准确、有效的传播，让更多的群众受益。”市卫计委调研员韩存连介绍，市卫计委将每年根据讲师团巡讲场次和群众满意度等情况，开展优秀健康教育讲师团成员评选工作，颁发荣誉证书，激发讲师团成员的积极性。